

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

51 (3220)

Среда, 28 апреля 1954 г.

Цена 15 коп.

Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за увеличение перевозок грузов для народного хозяйства, за повышение скорости движения поездов, за сокращение простоев вагонов! Улучшайте использование подвижного состава и снижайте себестоимость перевозок! Лучше обслуживайте пассажиров! Обеспечивайте чёткую, бесперебойную работу железных дорог!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

Заседания Верховного Совета СССР

В Совете Национальностей

23 апреля, в Москве, в Большом Кремлёвском Дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвёртого созыва.

В 10 часов утра открылось четвёртое заседание Совета Национальностей.

За столом Председателя—Председатель Совета Национальностей и его заместители. В правительственные ложах—руководители партии и правительства, министры.

Слово для доклада предоставляется Председателю Мандатной комиссии Совета Национальностей депутату И. Д. Назаренко. Он сообщает, что Мандатная комиссия проверила полномочия депутатов и установила, что выборы по всем 639 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Выборы в Верховный Совет во всём прошли в обстановке огромного политического подъёма, высокой организованности и активности населения и явились величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплочённости вокруг Коммунистической партии Советского правительства. Великое содружество советского народа характеризуется многонациональным составом депутатов Совета Национальностей.

По предложению депутата И. С. Кодицы (Молдавская ССР) Совет Национальностей единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии и постановляет признать полномочия всех депутатов парламента.

После утверждения доклада Мандатной комиссии продолжалось обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Слово предоставляется депутату Ш. М. Арушанину (Армянская ССР).

— Армянский народ,—говорит он,—добился за годы советской власти больших успехов в области промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры, повышения материального благосостояния трудящихся.

В истекшем году валовая продукция промышленности республики выросла по сравнению с 1952 годом на 18,5 процента, а в первом квартале 1954 года—на 19,6 процента против соответствующего периода прошлого года. Выработка шерстяных тканей в 1953 году увеличилась на 49,8 процента, шёлковых тканей—на 28,7 процента, значительно больше стало производиться продуктов питания, вин и коньяка. Однако, как отмечает оратор, многие колхозы и совхозы республики работали в истекшем году неудовлетворительно.

Депутат Арушанин высказывает ряд критических замечаний в адрес министерств химической промышленности, электростанций и электропромышленности, цветной металлургии и машиностроения, которые не оказывают конкретной помощи своим предприятиям, расположенным на территории Армянской республики.

Министр совхозов СССР депутат А. И. Козлов в своём выступлении отметил, что в текущем году объём капиталовложений по совхозам увеличен более чем в два раза по сравнению с прошлым годом. Совхозы получат в текущем году свыше 37 тысяч новых тракторов в 15-сильном исчислении, 9 тысяч комбайнов и большое количество других современных сельскохозяйственных машин.

Депутат Козлов говорит далее, что Министерство совхозов принимает меры к исправлению недостатков и ошибок в руководстве совхозами, отмеченных в постановлении февральско-марковского Пленума ЦК КПСС.

Уже в текущем году совхозы должны распахать под посевы зерновых культур не менее 4,3 миллиона гектаров новых земель. Принимаются меры по значительному повышению урожайности зерна.

Депутат И. И. Туряница рассказывает о развитии экономики и культуры Закарпатской области. Выпуск промышленной продукции увеличился по сравнению с 1946 годом в 5,2 раза. Заново созданы угольная, бумажная, трикотажная, швейная и обувная промышленность. Намного увеличены посевы зерновых, зернофуражных и технических культур—площадь виноградников, садов и ягодников возросла за последние четыре года более чем на 8 тысяч гектаров. Растут доходы колхозов и колхозников. Сейчас в области имеется 60 колхозов-миллионеров.

Количество средних учебных заведений в Закарпатье увеличилось более чем в 14 раз. Сотни юношей и девушек учатся в вузах разных городов страны. Из одного только села Великие Луки Мукачевского района в высших учебных заведениях обучается более 100 человек.

Депутат Туряница поддерживает предложение об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

Слово предоставляется депутату Р. Г. Васильеву (Якутская АССР).

Государственный бюджет Якутской республики, заявил он, растёт из года в год. Общая сумма расходов бюджета Якутии в 1953 году была на 230 процентов выше 1940 года. Три четверти

средств направляются на развитие народного образования, здравоохранения, культуры, науки и искусства.

Во всём этом, продолжает оратор, ярко видна жизненность и гуманность ленинско-сталинской национальной политики нашей Коммунистической партии. Бывшая колония царизма и вотчина феодалов, считавшаяся страной систематического голода, Якутия превратилась за годы советской власти в индустриально-кооперативную социалистическую республику.

Депутат Васильев критикует Министерство лесной и бумажной промышленности СССР, не принимающее действенных мер к увеличению заготовок леса в бассейне реки Лены.

На трибуне Министр культуры СССР депутат Г. Ф. Александров. Бюджет Советского Союза, говорит он, наглядно показывает, какой гигантский размах

приняла забота советского государства о культуре. Затраты нашего государства на развитие культуры и просвещения ежегодно увеличиваются, а в странах капиталистического мира эти затраты непрерывно падают.

Депутат Александров цифрами и фактами иллюстрирует развитие советской культуры. Если в 1940 году в СССР было выпущено немногим более 450 миллионов экземпляров книг, то в 1953 году общий тираж книг составил около миллиарда экземпляров. Однако, несмотря на большие тиражи, ввиду бурного роста культурных запросов народа, у нас ещё не легко купить нужную книгу. Неудовлетворительно поставлено распространение литературы в деревне.

Депутат Александров говорит далее о мероприятиях по увеличению выпуска художественных и документальных фильмов. С завершением строительства новой московской киностудии, строительства и реконструкции студий в ряде союзных республик произведено полнометражных художественных фильмов можно будет довести до 70—80 в год. Уже в 1954 году предстоит ввести в действие более двух тысяч новых киноустановок.

Советский Союз, создав самую передовую социалистическую культуру, оказывает всё возрастающее влияние на духовную жизнь сотен миллионов трудящихся зарубежных стран. За последние три с небольшим года представители советской культуры показывали своё искусство во всех странах народной демократии, а также в большом числе капиталистических государств.

Они побывали в Китае и Германской Демократической Республике в 1953 году было на 230 процентов выше 1940 года. Три четверти

в Венгрии и Румынии, в Болгарии и Албании, в Корейской Народно-Демократической Республике и в Монгольской Народной Республике, в Англии, Соединенных Штатах Америки, во Франции, Италии, Голландии, Бельгии, Швейцарии и во многих других странах.

Депутат Г. А. Мартынов (Чувашская АССР) рассказал об успехах трудающих Чувашии в развитии промышленности и сельского хозяйства. Большую помощь оказали Чувашской республике партйные организации и коллективы промышленных предприятий города Горького и Горьковской области. Оттуда для работы в сельском хозяйстве республики прибыла большая группа инженеров и техников. Чувашский народ, говорит тов. Мартынов, рассматривает этот факт как

проявление постоянной братской помощи со стороны великого русского народа.

Депутат Мартынов останавливается на недостатках в планировании строительства машинно-тракторных станций—союзное и республиканско Министерства сельского хозяйства определяют объекты строительства в областях и республиках без учёта действительных потребностей МТС. Он высказывает за расширение прав местных проектных организаций.

В заключение оратор поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

В прениях выступили также депутаты Т. К. Мальбахов (Башкирская АССР), М. Абдуразаков (Узбекская ССР), В. П. Ледис (Латвийская ССР).

В Совете Союза

23 апреля, в 4 часа дня, в Большом Кремлёвском Дворце открылось третье заседание Совета Союза.

За столом Председателя—Председатель Совета Союза и его заместители. В правительственные ложах—руководители партии и правительства, министры.

Председательствующий представляет слово для доклада Председателю Мандатной комиссии депутату И. Д. Мустафаеву. Он сообщает, что выборы по всем 708 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Мандатная комиссия считает правильными полномочия всех 708 депутатов, избранных в Совет Союза абсолютным большинством избирателей.

— Единодушным голосованием за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, говорит депутат Мустафаев, — советские люди показали свою горячую поддержку политике Коммунистической партии, направленной на дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, крутой подъём сельского хозяйства, на неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа.

По предложению депутата М. П. Каунаите (Литовская ССР) Совет Союза единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии и признаёт полномочия всех депутатов палаты.

Затем продолжается обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

На трибуне капитан теплохода «Вильнюс» депутат И. Г. Гаврилов (Ленинградская область).

— Ярким проявлением неустанной заботы партии и правитель-

ства о трудах, — говорит он, — является недавно проведённое, седьмое за послевоенные годы, снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Мы, моряки дальнего плавания, бывая в различных государствах, наблюдают капиталистическую деятельность, испытываем особую гордость за нашу Советскую Родину, идущую по пути расцвета. В портах капиталистических и колониальных стран простые труженики с любовью и надеждой смотрят на флаг нашей Родины. В лице советских моряков они видят представителей великой социалистической державы—оплота мира во всём мире.

Теплоход «Вильнюс», которым командует тов. Гаврилов, прошёл за последние годы около 300 тысяч миль. Перевезено около 700 тысяч тонн грузов для народного хозяйства страны.

Говоря о неиспользованных резервах в работе водного транспорта, депутат Гаврилов критикует Министерство морского и речного флота, которое неудовлетворительно выполняет директивы XIX съезда КПСС о расширении и реконструкции ряда морских и речных портов.

Депутат И. Г. Кэбин (Эстонская ССР) значительную часть своей речи посвятил вопросам развития сельского хозяйства республики. В МТС и в колхозы направлено более тысячи агрономов и зоотехников, ранее работавших в канцеляриях, в сельскохозяйственных управлениях, республиканских и городских организациях. Это способствовало улучшению работы сельскохозяйственных артелей. С первого октября 1953 года по первое

(Продолжение на 2-й стр.)

Заседания Верховного Совета СССР

В Совете Союза

(Продолжение)

апреля 1954 года колхозы республики продали государству молока на 41 процент больше, чем за соответствующий период прошлого года. Заметно выросли денежные доходы колхозов. С 1950 года сооружено 1200 крупных животноводческих построек, однако большая часть их ещё не механизирована. В связи с этим депутат Кабин ставит вопрос об увеличении поставок оборудования для механизации ферм в республике.

Характеризуя работу промышленности, которая также добилась некоторых успехов, оратор говорит, что эти успехи могли быть значительно большими, если бы развернулась настойчивая борьба за использование всех внутренних резервов.

Депутат И. П. Ганенко (Астраханская область) остановился на вопросах, связанных с развитием рыбного хозяйства в Волго-Каспийском бассейне. Соревнуясь с рыбаками Мурманского бассейна, труженики Волго-Каспия взяли обязательство выполнить годовой план лова досрочно — к 37-й годовщине Великого Октября. Своё слово рыбаки подкрепляют делом. За 20 дней апреля, несмотря на то, что весенняя пущина началась с большим опозданием, выловлено 1100 тысяч пудов рыбы, на 200 тысяч пудов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Волго-Каспийский рыболовецкий район, говорит оратор, имеет возможность давать стране большие рыбы, чем даёт сейчас, но эти возможности используются недостаточно. Добыча рыбы сдерживается, в частности, тем, что флот не справляется с приёмом рыбы и перевозкой её к местам переработки. Необходимо, чтобы Министерство рыбной промышленности СССР неотложно рассмотрело вопрос о пополнении флота самоходными рефрижераторными судами.

Депутат Ганенко ставит вопрос о широком освоении рыбных промыслов в водах среднего и

южного Каспия, сырьевые запасы которого позволяют увеличить добчу в 2—3 раза.

Депутат Т. Ульджабаев рассказывает об успехах трудающихся Таджикистана, которые будут в этом году отмечать 25-летие образования своей республики. За четверть века здесь сооружено много фабрик, заводов, шахт, проложены железнодорожные и автомобильные магистрали, воздушные трассы. Сельское хозяйство, прежде задыхавшееся от земельной тесноты и острого недостатка воды, стало крупным механизированным социалистическим хозяйством. Построены десятки каналов и других ирригационных сооружений. Таджикистан превратился в одну из основных баз Советского Союза по производству хлопка.

Оратор останавливается затем на вопросе подготовки кадров. В республике имеется сельскохозяйственный институт, но количество выпускников им специалистов не обеспечивает потребностей сельского хозяйства. Республиканские органы неоднократно ставили перед Министерством высшего образования СССР вопрос о строительстве помещений для института, получали обещания, но реальных дел не видно.

Депутат Ульджабаев поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Выступает депутат Я. Э. Калибердин (Латвийская ССР). Он говорит о достижениях Латвийской ССР в развитии промышленности, о мерах, принимаемых Коммунистической партией Латвии и правительством республики по улучшению работы отстающих предприятий.

В 1953 году государственный план выпуска продукции выполнен в целом по республике на 103,3 процента. Объём промышленной продукции по сравнению с 1940 годом увеличился в четыре с половиной раза. Растёт производство предметов народного потребления, улучшается их качество.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС на постоянную работу в МТС республики направлено бо-

лее 2800 человек. К руководству сельхозартелями пришло свыше 300 новых энергичных работников. Оратор отмечает серьёзные недостатки в развитии животноводства. При общем приросте поголовья крупного рогатого скота на 23,5 процента, количество коров в стаде увеличилось в истекшем году лишь на 3 процента, низка продуктивность животных. В республике принимаются меры к выполнению заданий государственного плана текущего года.

Волею партии и народа, говорит депутат К. К. Николаев (Свердловская область), на Уrale за 25 лет создана первоклассная промышленность, которая продолжает неуклонно развиваться и оказывает серьёзную помощь стране в дальнейшем перевооружении народного хозяйства на новой технической основе. В Свердловской области за 1953 год выпуск валовой продукции промышленности увеличился на 8 процентов. Производство чугуна возросло по сравнению с 1952 годом более чем на 16 процентов, стали — на 7 процентов, железной руды — на 16 процентов. Шахты области выдали сверх плана сотни тысяч тонн угля и дали за счёт снижения себестоимости 3,9 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Депутат Николаев также поддерживает предложение об утверждении бюджета на 1954 год.

Депутат Г. М. Орлов Министр лесной и бумажной промышленности СССР — в своём выступлении признал правильными критические замечания, высказанные депутатами в адрес Министерства. Он говорит о мерах по улучшению работы Министерства в области лесозаготовок. Огромный коллектив работников лесной промышленности, заявляет тов. Орлов, приложит все усилия к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание лесозаготовительной промышленности.

В прениях также выступили депутаты И. П. Ермаков (Рязанская область), А. Е. Кочинян (Армянская ССР), В. Г. Набиуллин (Башкирская АССР).

* * *

24 апреля, в Москве, в Большом Кремлёвском Дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвёртого созыва.

В 10 часов утра открылось четвёртое заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза и его заместители.

В правительственные ложах — руководители партии и правительства, министры.

Продолжается обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Выступает депутат А. Ю. Снечкус (Литовская ССР). Он говорит о развитии промышленности республики. За последние два года построен ряд новых заводов и фабрик, значительно расширены существующие предприятия лёгкой, пищевой, местной и кооперативной промышленности. Депутат Снечкус ставит вопрос о строительстве предприятий, обеспечивающих нужды села, в частности, по производству давления в нефтяных пластах.

строительных материалов и запасных частей для тракторов и автомобилей. В пятилетнем плане предусмотрено строительство суперфосфатного завода, однако Министерство химической промышленности до сих пор не приступило к его сооружению.

Тов. Снечкус поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

На трибуне Министр нефтяной промышленности депутат Н. К. Байбаков. Он говорит, что в 1953 году по сравнению с предыдущим годом добыча нефти выросла на 11,6 процента, производство светлых нефтепродуктов — на 13,9 проц., выполнено задание по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Крупным техническим мероприятием в области добычи топлива является внедрение рациональной разработки месторождений, применение вторичных методов и поддержание давления в нефтяных пластах.

Депутат Байбаков рассказывает далее о принимаемых министерством мерах по увеличению производства дизельного топлива и автотракторных масел, по расширению и строительству нефтебаз в районах освоения целинных и залежных земель.

Депутат А. У. Хахалов (Бурят-Монгольская АССР) также, как и другие ораторы, высказывает за принятие Государственного бюджета СССР на 1954 год. Колхозы и совхозы республики, говорит он, взяли обязательство — в ближайшие три года удвоить поголовье овец с тем, чтобы Бурят-Монголия стала крупным поставщиком шерсти для нужд лёгкой промышленности. За два года будет освоено до 300 тысяч гектаров новых земель. Это позволит увеличить поставку государства хлеба и в достатке удовлетворить скот кормами.

Депутат Хахалов критикует Министерство сельского хозяйства РСФСР, которое плохо помогает республике в электрификации

сельского хозяйства и в механизации трудовых работ. Совет Министров СССР принял несколько решений по развитию отдельных отраслей промышленности Бурят-Монголии и благоустройству города Улан-Удэ, однако некоторые министерства, получившие задание правительства, допускают формализм и волокиту в выполнении этих решений.

Затем выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат А. М. Караванович, встреченный продолжительными аплодисментами.

Депутат К. Атаев рассказал о творческом содружестве работников промышленности Туркмении с новаторами производства братских республик. В прошлом году к нефтяникам Туркмении приезжали нефтяники Краснодарского края, к ашхабадским железнодорожникам — транспортники Москвы. В свою очередь текстильщики, швейники, обувщики, специалисты пищевых предприятий республики побывали на заводах Москвы, Ленинграда, Иваново. Тесно связана с культурой брат-

ских республик и культура туркменского народа.

Депутат Атаев говорит, что трудающиеся Туркменистана с огромным воодушевлением встретили принятые на днях постановление Совета Министров и Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии хлопководства в Туркменской ССР на 1954—1958 годы и приложат все силы тому, чтобы с честью выполнить стоящие перед ними задачи.

Министр угольной промышленности депутат А. Ф. Засядко посвятил своё выступление вопросам развития топливной базы страны. Он заявил, что Министерство учтёт в своей работе критические замечания депутатов и рассмотрит поднятые ими вопросы.

В прениях выступили также депутаты З. И. Муратов (Татарская АССР), И. А. Алиханов — Министр автомобильного транспорта и шоссейных дорог СССР.

Следующее заседание Совета Союза состоится 26 апреля, в 4 часа дня.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня открылось пятое заседание Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей и его заместители.

В правительственные ложах — руководители партии и правительства, министры.

Продолжается обсуждение документа о Государственном бюджете СССР на 1954 год. Слово предоставляется депутату В. П. Онищенко (Украинская ССР). Государственный бюджет СССР, говорит он, это отражение проводимой партией и правительством политики мирного хозяйствования и культурного строительства. Вот почему проект бюджета встречает единодушное одобрение всех депутатов обеих палат.

Оратор подробно останавливается на вопросах жилищного и культурно-бытового строительства в республике. Он ставит вопрос об укреплении квалифицированных инженерно-технических кадров строительных организаций и расширении сети строительных институтов.

Затем выступает заместитель.

* * *

26 апреля, в 10 часов утра, в Большом Кремлёвском Дворце открылось шестое заседание Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей и его заместители.

В правительственные ложах — руководители партии и правительства, министры. Присутствуют многочисленные гости — рабочие, инженерно-технические работники предприятий столицы, передовики сельского хозяйства Московской области, деятели науки и культуры, представители Советской Армии.

Продолжается обсуждение проекта Государственного бюджета СССР на 1954 год. Выступает президент Академии наук Латвийской ССР депутат Я. В. Пейве. Он говорит, что трудающиеся Советской Латвии, опираясь на возрастающую мощь и поддержку

Председателя Совета Министров СССР, Министр торговли СССР депутат А. И. Микоян, встреченный продолжительными аплодисментами.

Депутат В. Г. Зубков (Белорусская ССР) рассказал о том, как Волковская МТС, где он является директором, борется за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Сейчас в МТС имеется 97 тракторов, 27 комбайнов, 74 сеялки и много другой техники. На станции работают 13 агрономов, 5 зоотехников, ветврач и 3 ветеринарные фельдшера, которые оказывают практическую помощь.

Депутат Зубков поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Далее слово получает заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Первухин, встреченный продолжительными аплодисментами.

После выступления депутата Первухина заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

* * *

народов братских республик и особенно, великого русского народа, добиваются новых успехов в мирном созидательном труде. В республике созданы исключительно благоприятные условия для научных исследований. Организованная в 1946 году Академия наук Латвийской ССР разрешила ряд научно-исследовательских проблем, имеющих общесоюзное значение.

Депутат Пейве поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР с поправками Бюджетной комиссии.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР депутату Г. М. Маленкову, встреченному бурными аплодисментами. Речь тов. Г. М. Маленкова выслушивается присутствующими с глубоким вниманием.

(Окончание на 3-й стр.)

Заседания Верховного Совета СССР В Совете Национальностей

(Окончание)

и неоднократно прерывается аплодисментами.

Затем палата принимает решение о прекращении прений по Государственному бюджету СССР на 1954 год. С заключительным словом выступают Министр финансов СССР депутат **А. Г. Зверев** и Председатель Бюджетной комиссии депутат **А. М. Сафонов**.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1954 год и Закон о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Новый бюджет утверждён по доходам в сумме 572.542.327 тысяч рублей и по расходам — в сумме 562.801.956 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в 9.740.371 тысячу рублей.

Совет Национальностей переходит к рассмотрению следующего вопроса порядка дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. Слово получает секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат **Н. М. Пегов**.

Президиумы Верховных Советов РСФСР и УССР, говорит он, вошли в Президиум Верховного Совета СССР с совместным представлением о передаче Крымской области из состава Российской

Советской Федеративной Социалистической Республики в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев это представление, принял Указ о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР. При этом Президиум Верховного Совета СССР учитывал общность экономики, территориальную близость и тесные хозяйственные и культурные связи между Крымской областью и УССР. Это решение, принятое в знаменательные дни 300-летия воссоединения Украины с Россией, свидетельствует о дальнейшем укреплении единства и нерушимой дружбы русского и украинского народов, о том, что украинский народ с радостью воспринял новое проявление дружбы со стороны русского брата. Для украинского народа, заявил он, великая честь включить в состав своей республики Крымскую область. Депутат Тычинин вносит предложение утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется депутату **М. П. Тарасову** (РСФСР). Только в нашей стране, в условиях исключительного морально-политического единства советского общества и дружбы народов, говорит он, возможно осуществление такого государственного акта, как добровольная передача целой области с развитой промышленностью, богатыми сырьевыми ресурсами, замечательными курортами из состава одной республики в состав другой братской республики.

Далее палата утверждает другие Указы, принятые Президиумом Верховного Совета СССР в период между сессиями.

На этом заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

Добровольная передача огромной богатой области одним государством другому немыслима в условиях капитализма, волчьям законом которого является захват и грабёж территории более слабых стран.

Депутат Тарасов высказываеться за утверждение Указа Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР.

Депутат **П. Г. Тычинин** говорит о многовековой дружбе украинского и русского народов, о том, что украинский народ с радостью воспринял новое проявление дружбы со стороны русского брата. Для украинского народа, заявил он, великая честь включить в состав своей республики Крымскую область. Депутат Тычинин вносит предложение утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей единогласно утверждает Указ о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР.

Далее палата утверждает другие Указы, принятые Президиумом Верховного Совета СССР в период между сессиями.

На этом заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

После заключительного слова Министра финансов СССР депутата **А. Г. Зверева** и Председателя Бюджетной комиссии депутата **И. С. Сенина** Совет Союза единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1954 год и Закон о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Далее Совет Союза переходит к рассмотрению следующего вопроса — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется секретарю Президиума Верховного Совета СССР депутату **Н. М. Петрову**. Он говорит, что Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев совместное представление Президиумов Верховных Советов РСФСР и Украинской ССР, принял Указ о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР.

Географическое положение Крыма в значительной степени обуславливает сходство экономики Крымской области с экономикой южных районов Украины. В непосредственной связи с экономическим развитием Украины росло и крепло хозяйство Крымской области, которое получит дополнительные возможности для своего развития при включении её в состав Украинской ССР. Такой дружественный акт, подчёркивает депутат Пегов, мог быть совершен только в условиях нашей

социалистической Родины, в условиях нерушимого единства и дружбы народов СССР.

Совет Союза также единогласно утверждает Указ Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав УССР.

Совет Союза также единогласно утверждает другие Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые им в период между сессиями.

На этом заседание Совета Союза заканчивается. 27 апреля в Большом Кремлёвском Дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Занятие политшколы не состоялось

На очередное занятие политшколы первого года обучения 20 апреля из 26 слушателей явились только тт. Вшивков и Шестаков. Остальные не пришли по неизвестным для пропагандиста причинам, и занятие не состоялось.

В указанной политшколе основным контингентом слушателей являются работники цеха эксплуатации паровозного депо. Сейчас программа идёт к концу. Случайным ли является факт срыва партийной учёбы 20 апреля? Нет, не случайным.

В политшколу с начала её организации партийным бюро было определено 78 слушателей, которые были разделены затем на две группы по 39 человек. Так как по характеру работы в один вечер не представлялось возможным одновременно в двух группах проводить партийную учёбу, было решено проводить занятия дублированно (по понедельникам и вторникам).

Учёба началась, а контроль за её ходом отсутствовал. Коммунисты, не посещающие школу, оставались незамеченными. С них никто не спрашивал ответственности, их никто не контролировал, и они перестали посещать школу. В результате этого из политшколы отсеялось уже 25 человек (из одной группы 12, а из другой — 13). Коммунисты Подшивалов, Царёв, Харченко, Селиванов и многие другие давно нигде не учатся, а формально числятся слушателями политшколы.

Какова же посещаемость теперь, когда отсеялись бездельники, не желающие работать над повышением своих политических знаний? Картина совершенно безрадостная.

На занятиях политшколы обычно присутствуют 7—9 человек. А где остальные? А вот они: кочегар Бурдин из всех проведённых занятий с начала учебного года присутствовал только на одном; машинист Лузин первый и последний раз был на учёбе 4 января; машинист Сапожков на за-

нятии был 7 декабря и с тех пор больше не появлялся; машинист Светлаков, он же группатор паровоза, был всего на двух занятиях — 14 декабря и 30 марта.

Среди слушателей политшколы имеются и такие коммунисты, которые приходят к началу учёбы, а затем бесследно «пропадают». Это Живолуп, Кайгородцев и другие.

Правда, есть в политшколе коммунисты, которые более добросовестно посещают занятия. Хорошо ориентируются в пройдённом материале, регулярно посещают политшколу машинисты Кожуховский, Комлев, помощники машинистов Тутов, Медведев, Додынский.

Нас могут спросить, что может быть нет места для проведения партийной учёбы? Нет, для политшколы отведено прекрасное помещение. Может быть пропагандист Красноженов неправильно ведёт занятия? Опять же нет. Он добросовестно готовится к ним, и один из двух проводит занятия. Второй пропагандист Матвеев в этом году ни одного занятия не проводил.

Выход напрашивается сам. Развал политшколы первого года обучения объясняется безответственным отношением отдельных коммунистов к повышению своего идеино-политического уровня, а также отсутствием контроля со стороны партийного бюро цеха эксплуатации (секретарь т. Доронин), которое пустило эту важнейшую работу на самотёк, предоставив пропагандиста самому себе. А партийный комитет депо, зная о плохом состоянии дел в политшколе, довольствуется только фактами проведения занятий, не вникая в существование вопроса.

Сейчас, когда не за горами окончание учебного года, необходимо выпрямить работу политшколы. Сделать это пока ещё возможно и медлить нельзя. За учёбой коммунистов должен быть вседневный контроль.

К. ПРАВДИН.

Обсудили вопрос об успеваемости

Не так давно в нашем классе было проведено комсомольское собрание, на котором комсорг Г. Шевченко рассказал об успеваемости в классе и поведении учащихся за III четверть.

В третьей четверти из числа учащихся нашего класса не успевало 9 человек. К ним следует отнести Дудина, Шамову, Итальянцеву и других. Плохая успеваемость явилась следствием того, что отдельные учащиеся неудовлетворительно готовились к занятиям, не выполняли домашних заданий, пропускали уроки. Они надеялись на то, что третья четверть самая большая по количеству дней и ещё успеют исправить плохие оценки на хорошие, но ошиблись. Когда же хватились исправлять свою ошибку, было уже поздно, учебная четверть подошла к концу.

Плохие ответы на уроках объясняются не только неудовлетворительной подготовкой к занятиям, но и слабой дисциплиной, плохой посещаемостью. Так, например, Итальянцева за третью четверть имеет 50 часов пропусков уроков и, как факт, она оказалась

отстающей, имеет двойки по двум предметам.

Как примерным следует отметить факт с учащимся Спиридоновым. Он правильно оценил критические замечания товарищей и начинает заметно исправляться.

А вот на Дудина критика не действует, он продолжает плестись в отстающих. Так же поступает и Шамова. Она имеет три двойки за четверть. Комсомольцы ходили домой к Шамовой и установили, что она систематически обманывает родителей, не помогает дома больной матери.

На собрании мы наметили ряд хороших мероприятий. Так, например, обязали Рязанко оказать помощь Итальянцевой по географии. Комсомольцы класса решительно поступили с такими, как Дудин и Шамова. Вопрос о них вынесен для обсуждения на заседание школьного комитета.

Комсомольцы заявили, что они приложат все силы к тому, чтобы наш класс подошёл к экзаменам с хорошей успеваемостью.

Н. ЛУДОРОВА, Г. СИДОРОВА,
учащиеся 8 класса „Б“
школы № 34.

XV сессия городского Совета

Состоялась XV сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом об исполнении бюджета за 1953 год и утверждении бюджета на 1954 год. С докладом выступил старший инспектор госбюджета городского финансово-бюджетного отдела т. Карпин. Содоклад сделал председатель финансово-бюджетной комиссии депутат тов. Шубин.

Докладчик сухо и неинтересно построил доклад, не было высказано резкой критики в адрес руководителей предприятий и торговых организаций, виновных в том, что бюджет и по доходной, и по расходной статьям оказался недовыполненным. Всё сказано о недостатках работы финансовых органов. Напротив, докладчик старался доказать, что финансовые работники много трудились над выполнением бюджета. Но факты говорят сами за себя.

Вот почему обсуждение такого важного вопроса прошло без особой активности, на низком уровне критики и самокритики. В прениях выступило всего 5 человек.

Доходная часть бюджета в истекшем 1953 году выполнена только на 97,7 процента и расходная часть — на 98,7 процента. Главной причиной недовыполнения бюджета является неудовлетворительная работа местной и кооперативной промышленности, а также плохая постановка торговли в городе. В результате в местный бюджет не поступило 185 тысяч рублей. Или, например, взять строительную контору горкомхоза. Она весь истекший год работала нерентабельно, допущен убыток и, вместо отчисления в бюджет от прибылей в сумме 27 тысяч рублей, финансовый отдел выдал ей на пополнение оборотных средств 44,5 тысячи рублей.

Значительную сумму недодали в бюджет кинотеатр имени Крупской, гортоп. Финансовый отдел не принял действенных мер к тому, чтобы улучшить работу по выполнению плана сбора налогов, а исполком городского Совета не предъявлял в этом серьёзных тре-

бований. Поэтому, как по местным налогам и сборам, так и по государственному налогу план выполнен немногим больше 90 процентов.

В большом долгу перед бюджетом оказались торговые предприятия. За прошлый год хлебозавод города, отделения дороги не выбрал по нарядам 11,5 тонны соевой и 125 тонн пшеничной обойной муки. Хлебокомбинат и горпищекомбинат за это же время недополучили свыше 400 тонн муки. Как ни странно, но по нарядам торговых организациями не выбрано 19 тонн рыбы, 22,5 тысяч условных банок мясных консервов, 12 тонн растительного масла, много кожаной обуви и трикотажных изделий.

Это означает, что население не получило огромное количество хлебобулочных изделий и других продуктов питания, обуви и одежды, а в местный бюджет недоданы сотни тысяч рублей налога с обработки.

Большинство отделов исполнительного комитета и бюджетных учреждений не освоило полностью отпущенные им средства, в том числе по коммунальному и сельскому хозяйству, здравоохранению и культурно-просветительным мероприятиям. Иначе иным, как беззаботностью со стороны исполнительного комитета городского Совета и финансовых органов можно объяснить такой факт: из отпущенных в 1953 году средств на благоустройство города горкомхоз использовал на командировки, хозрасходы и другие нужды около 30 тысяч рублей. По здравоохранению осталось недоиспользовано 227 тысяч рублей. Причиной такой ненужной экономии послужило то, что руководители лечебных и детских учреждений (ясли, больница, тубсанаторий) не добились выполнения плана кайко-дней.

Хуже того, заведующая детскими яслими тов. Свиридо «экономика» на питании детей 451 рубль, а директор тубсанатория тов. Колестинова — 628 рублей. Эти факты мало называть незаконными, но они и преступны.

Представленный для рассмотрения и утвержденный городским Советом бюджет на 1954 год предусматривает увеличение средств на социально-культурные мероприятия. Например, в соответствии с ростом контингента учащихся в школах всеобщего и рабочей молодёжи, а также сети детских садов, по статье просвещение ассигнования возрастают на 225 тысяч рублей в сравнении с прошлым годом. Увеличение имеет место также на коммунальные мероприятия.

Выступая в прениях по докладу о бюджете, управляющий банком тов. Кочергин кратко изложил руководителей горпищекомбината, завода строительных материалов и промысловый артели «Красный ударник» за то, что они не ведут борьбы за рентабельную работу предприятий, за повышение качества, допускают удешевление себестоимости продукции.

Из-за несвоевременного обеспечения сырьём производства, — говорит тов. Кочергин, — в прошлом году на заводе строительных материалов допущен простой в течение 75 дней. Такое же положение наблюдалось и в горпищекомбинате. Руководители этих предприятий и сейчас мало заботятся о своевременном завозе сырья.

Депутат городского Совета — заведующая горючим. Добропольна, выступая, сказала:

— В городе не организована продажа строительных материалов: гвоздей, стекла, известия, пельзя купить инженерного горна, барабана, учебного оборудования. Местная промышленность почему-то не занимается изготовлением лопат, леек, тапок и других инструментов.

В прениях также выступили депутаты тт. Панкратов, Владимира, Зенков.

Городской Совет принял решение, в котором отмечены недостатки по исполнению бюджета за прошлый год и намечены мероприятия для исполнения бюджета на текущий год.

Лекция „О текущем моменте“ для трудящихся Тайги

На днях в переполненном народом большом зале рабочего клуба имени В. И. Ленина состоялась лекция «О текущем моменте». С лекцией выступил за-

меститель заведующего отделом пропаганды и агитации Кемеровского обкома партии тов. Дружинин.

Присутствующие с большим

вниманием прослушали лекцию. Было задано много вопросов, на которые лектор дал ответы.

Всего на лекции присутствовало свыше 700 человек.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Вопрос, требующий немедленного разрешения

Приближается Международный праздник трудящихся — 1 мая. Редко можно встретить в городе предприятие, учреждение, где бы не был организован коллектив художественной самодеятельности. Их множество. Они объединяют сотни юношей и девушек.

Коллективы художественной самодеятельности под руководством партийных, профсоюзных и комсомольских организаций проводят большую и очень нужную воспитательную работу среди трудящихся.

Перед каждой знаменательной датой, праздником, как обычно, коллективы художественной самодеятельности заметно оживляют свою работу, обновляют програм-

му, привлекают в работу кружков новых участников и т. д.

Большое место в самодеятельности принадлежит русской народной песне, песням братских народов нашей Родины, ибо «наша песня строить и жить помогает». В связи с этим значительно возрос спрос на такую литературу, как сборники песен русских, украинских, белорусских и других народов, современных басен, остро критикующих всё негодное, мешающее нашему движению вперёд, одноактные пьесы.

Но в условиях нашего города ничего этого приобрести невозможно. Торговля этой необходимой литературой не организована и изыскивать её приходится в

других городах. Директор же магазина КОГИЗ т. Шелепова настаёт на палец не ударила для того, чтобы такая литература была в городе.

Клуб имени В. И. Ленина помогает кружкам художественной самодеятельности в этом вопросе не оказывает, считает это излишней для себя заботой. А ведь клуб, имея свободных рабочих, мог бы серьёзно помочь им. Есть пригородное отдел культуры. Ему следовало бы прийти на помощь коллективам художественной самодеятельности и заняться организацией продажи нужной литературы для них. Возможности для этого имеются.

В. КАВЕЛИН.



Пребывание в Москве французских артистов театра „Комеди Франсез“.

На снимке: группа артистов у здания Московского государственного университета имени Ломоносова на Ленинских горах.

Прессклуб ТАСС.

В странах народной демократии

Первомайское соревнование в Польше

На промышленных предприятиях и в селах народно-демократической Польши ширится социалистическое соревнование в честь Международного праздника труда 1 мая.

Коллективы земледельческих производственных кооперативов и государственных земледельческих хозяйств страны в честь 1 мая сокращают сроки весеннего сева. Крестьяне Опольского воеводства уже закончили сев яровых и успешно ведут посадку картофеля. Подходит к концу сев яровых и в других воеводствах.

Новые промышленные центры Китая

В Китайской Народной Республике вырастают новые промышленные центры. Это создаёт благоприятные условия для превращения Хуанини в новую промышленную базу республики. Здесь уже построен крупный металлургический завод, цементный завод и электростанция.

В провинции Хубэй на правом берегу реки Янцзы вырос новый промышленный город — Хуанини. В окрестностях города имеются богатые запасы железа, угля и цинка.

Водохранилище Дахуафан

На строительстве второго по величине в Китае водохранилища Дахуафан, расположенного на реке Хунхэ вблизи Фушуни (Северо-восточный Китай), занято в настоящее время 10 тысяч рабочих. Продолжается прокладка дамбы длиной в 1367 метров и водослива.

В 1956 году, когда строительство закончится, ёмкость водохранилища составит 1800 миллионов кубометров. По своим размерам оно уступает только Гуантинскому водохранилищу, которое сооружается вблизи Пекина.

Снижение цен в КНДР

Как сообщает газета «Нодон Синмун», в настоящее время в Корейской Народно-Демократической Республике цены в государственных и кооперативных магазинах снизились по сравнению с апрелем прошлого года: на продовольствие — на 60 процентов, на различные виды одежды — на 33—53 процента, на обувь — на 64 процента, на хлопчатобумажные ткани — на 20 процентов. В первом квартале этого года продано товаров народного потребления в 2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. После перемирия в КНДР открыто 610 новых торговых точек.

(ТАСС).

Полицейский террор в Западной Германии

Дюссельдорфский суд (Западная Германия) приговорил сторонников мира в антигосударственной деятельности. Суд в Ганновере приговорил служащего Генриха Диллхера к шести неделям тюремного заключения за то, что он выступил против антисоветской пропаганды в Западной Германии.

(ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Новый художественный фильм

«Таинственная находка»

Начало в 10 час. утра, в 12, 2, 4 час. дня, 6-10, 8, 10 час. вечера.

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Тайга, пер. Савиновский, 13. Телефоны: редактора — 0-08; общий — 1-32, транспортный — 5-11, типографии — городской — 0-23

О. 11869

Типография издательства газеты „Сталинский путь“

Тираж 1900 экз.

Зак. № 606